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Ευρωπαϊκά και Διεθνή 

Προγράμματα 

και Πρωτοβουλίες 
 
 

Προσκλήσεις-Προθεσμίες 
 

 
 

1. Ευρωπαϊκή Μνήμη: 

Μετανάστευση, 

Αποαποικιοποίηση και 

Πολυπολιτισμικές Ευρωπαϊκές 

Κοινωνίες 

(CERV, 2021-2027) 

 

Τα έργα, στο πλαίσιο αυτής της 

προτεραιότητας, αφορούν κοινές 

ευρωπαϊκές εμπειρίες μετανάστευσης που 

μπορούν να συνδεθούν με πληθώρα 

γεγονότων, όπως πόλεμοι, μεταβατικές 

στιγμές, αποικισμός, αποαποικιοποίηση, 

οικονομικές επιπτώσεις, διώξεις κ.α. Αυτό 

το θέμα υπόκειται στην πρόσκληση για 

την Ευρωπαϊκή Μνήμη, η οποία στοχεύει 

στον εορτασμό γεγονότων καθοριστικών 

για τη σύγχρονη ευρωπαϊκή ιστορία, 

συμπεριλαμβανομένων των αιτιών και των 

συνεπειών της ύπαρξης αυταρχικών και 

ολοκληρωτικών καθεστώτων και για την 

ευαισθητοποίηση των ευρωπαίων πολιτών 

για την ιστορία, τον πολιτισμό, την 

πολιτιστική κληρονομιά και τις αξίες τους, 

ενισχύοντας έτσι την κατανόησή τους για 

την Ένωση, την προέλευση, τον σκοπό, την 

ποικιλομορφία και τα επιτεύγματά της, 

καθώς και τη σημασία της αμοιβαίας 

κατανόησης και ανεκτικότητας. 

Ένας πρωταρχικός στόχος είναι η εξέταση 

της ιστορίας μέσα από το πρίσμα του 

φύλου που μπορεί να αναδείξει το ρόλο, 

την εκπροσώπηση και την προοπτική 

ομάδων και ατόμων κάθε φύλου και να 

προωθήσει μια πιο ολιστική και ευαίσθητη 

ως προς το φύλο κατανόηση της ιστορίας. 

Η Ευρωπαϊκή Μνήμη συνδέεται με την 

υλοποίηση και την προστασία των 

σημερινών αξιών και δικαιωμάτων της ΕΕ 

 

Προθεσμία: 6 Ιουνίου 2024  

Πληροφορίες: 

https://ec.europa.eu/info/funding-

tenders/opportunities/docs/2021-

2027/cerv/wp-call/2024/call-fiche_cerv-

2024-citizens-rem_en.pdf 
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2. Βραβείο Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα 

Καινοτομίας 2024  

      

Χρηματικά έπαθλα που φθάνουν και τα 2 

εκατομμύρια ευρώ θα λάβουν οι πιο 

καινοτόμες πόλεις από τα βραβεία 

«European Capital of Innovation Awards», που 

απονέμονται για 10η φορά. Έχοντας τη 

στήριξη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 

Καινοτομίας, στο πλαίσιο του 

προγράμματος «Horizon Europe», τα 

βραβεία ξεχωρίζουν εκείνες τις 

ευρωπαϊκές πόλεις που πειραματίζονται 

και αξιοποιούν την τελευταία λέξη της 

τεχνολογίας για να βελτιώσουν τον τρόπο 

διακυβέρνησής τους προς όφελος των 

πολιτών. «Οι διακρίσεις απονέμονται σε 

πόλεις, που χρησιμοποιούν την καινοτομία 

για να αναμορφώσουν το αστικό τοπίο, να 

αντιμετωπίσουν δημογραφικές και 

οικονομικές προκλήσεις και να θέσουν τους 

πολίτες στο επίκεντρο των διαδικασιών 

λήψης αποφάσεων», δήλωσε η Επίτροπος 

Καινοτομίας Iliana Ivanova.  Ο διαγωνισμός 

θα απονείμει συνολικά έξι βραβεία για δύο 

κατηγορίες: την Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα 

Καινοτομίας και την Αναδυόμενη Καινοτόμο 

Πόλη. Η πόλη που θα κερδίσει τον τίτλο της 

Ευρωπαϊκής Πρωτεύουσας Καινοτομίας για 

το 2024 θα λάβει 1 εκατομμύριο ευρώ και 

οι δύο πρώτες επιλαχούσες πόλεις θα 

ανταμειφθούν με 100.000 ευρώ εκάστη. 

Στην κατηγορία Rising Innovative City, ο 

νικητής θα ανταμειφθεί με 500.000 € και οι 

δύο επιλαχούσες από 50.000 € εκάστη. Ο 

διαγωνισμός είναι ανοιχτός σε πόλεις της 

ΕΕ και σε πόλεις από χώρες που 

συμμετέχουν σε προγράμματα «Horizon 

Europe», με πληθυσμό άνω των 50.000 

κατοίκων. Δύο επιτροπές ανεξάρτητων 

εμπειρογνωμόνων θα αξιολογήσουν τις 

υποψηφιότητες. Τα κριτήρια είναι τα εξής: 

• Πειραματισμός της πόλης σε καινοτόμες 

πρακτικές. 

• Κλιμάκωση και επιτάχυνση της 

ανάπτυξης νεοφυών επιχειρήσεων και 

ΜμΕ. 

• Δημιουργία οικοσυστήματος και 

προώθηση συνεργειών μεταξύ του 

δημοσίου τομέα, της βιομηχανίας, της 

ακαδημαϊκής κοινότητας και των 

πολιτών.  

• Διεύρυνση της ικανότητας καινοτομίας 

της πόλης ώστε να γίνει πρότυπο για 

άλλες πόλεις. 

• Καινοτόμο όραμα πόλης, που 

μεταμορφώνει θετικά την πόλη και 

αναπτύσσει βιώσιμο οικοσύστημα 

καινοτομίας. 

• Δικαιώματα των πολιτών – Χρήση της 

καινοτομίας για την ενίσχυση της 

δημοκρατίας, την προστασία των 

δικαιωμάτων των πολιτών, την 

προώθηση της κοινωνικής συνοχής και 

για τη διασφάλιση της κοινωνικής 

ενσωμάτωσης με ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

για τις μειονότητες, το φύλο, την 

αναπηρία ή τη φυλή. 

Βραβείο Ευρωπαϊκής Πρωτεύουσας 

Καινοτομίας έχουν λάβει παλαιότερα οι: 

Βαρκελώνη, Άμστερνταμ, Παρίσι, Αθήνα, 

Νάντη, Λουβέν, Ντόρτμουντ, Aix-Marseille 

Provence Metropole και η Λισαβόνα. 

 

Προθεσμία: 18 Ιουνίου 2024  

Πληροφορίες: 

https://eic.ec.europa.eu/eic-

prizes/european-capital-innovation-

awards_en 
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3. Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης 

της Επιχειρηματικότητας 2024  

      

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, σε συνεργασία με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καλεί τους 

φορείς του δημοσίου τομέα να 

συμμετάσχουν στο Διαγωνισμό για τα 

«Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της 

Επιχειρηματικότητας 2024». Στόχος του 

Διαγωνισμού, είναι η αναγνώριση και 

επιβράβευση της αριστείας των δημοσίων 

φορέων που προωθούν την 

επιχειρηματικότητα και τις μικρές 

επιχειρήσεις σε εθνικό, περιφερειακό και 

τοπικό επίπεδο. 

Τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της 

Επιχειρηματικότητας εντοπίζουν και 

επιβραβεύουν τους πιο επιτυχημένους 

φορείς προώθησης των επιχειρήσεων και 

της επιχειρηματικότητας στην Ευρώπη, 

προβάλλουν τις βέλτιστες πολιτικές και 

πρακτικές επιχειρηματικότητας, ενημε-

ρώνουν το κοινό σχετικά με την 

προστιθέμενη αξία της επιχειρημα-

τικότητας και λειτουργούν ως πηγή 

ενθάρρυνσης και έμπνευσης για επίδοξους 

επιχειρηματίες. δημιουργία ειδικού σχεδίου 

χρηματοδότησης. Τα Βραβεία περιλαμβά-

νουν έξι κατηγορίες:  

▪ Προώθηση του επιχειρηματικού 

πνεύματος: Επιβραβεύονται πρωτοβουλίες 

σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο, 

οι οποίες προωθούν την επιχειρηματική 

αντίληψη, ιδιαίτερα σε νέους ανθρώπους 

και γυναίκες.  

▪ Επένδυση στις επιχειρηματικές 

δεξιότητες: Αναγνωρίζονται πρωτοβουλίες 

σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο 

που στοχεύουν στη βελτίωση των 

δεξιοτήτων των επιχειρήσεων, της 

διαχείρισης και των εργαζομένων.  

▪ Στήριξη της ψηφιακής μετάβασης: 

Αναγνωρίζονται πρωτοβουλίες που 

στηρίζουν την ψηφιακή μετάβαση των 

επιχειρήσεων, δίνοντάς τους τη 

δυνατότητα να αναπτύξουν, να 

προωθήσουν στην αγορά και να 

χρησιμοποιήσουν ψηφιακές τεχνολογίες, 

προϊόντα και υπηρεσίες κάθε είδους.  

▪ Βελτίωση του επιχειρηματικού 

περιβάλλοντος και υποστήριξη της 

διεθνοποίησης των επιχειρήσεων: 

▪ Υποστήριξη της βιώσιμης 

μετάβασης: Επιβραβεύονται οι πολιτικές 

και οι πρωτοβουλίες σε εθνικό, 

περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο που 

στηρίζουν τη βιώσιμη μετάβαση και 

περιβαλλοντικές πτυχές όπως η κυκλική 

οικονομία, η κλιματική ουδετερότητα, η 

καθαρή ενέργεια, η αποδοτική χρήση των 

πόρων ή η βιοποικιλότητα μέσω, για 

παράδειγμα, της βιώσιμης ανάπτυξης και 

της αντιστοίχισης δεξιοτήτων, καθώς και 

μέσω της χρηματοδότησης. 

 
▪ Υπεύθυνη και συνολική 

επιχειρηματικότητα: Επιβραβεύονται 

εθνικές, περιφερειακές ή τοπικές 

πρωτοβουλίες από τις αρχές ή τις 

συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα ή 

ΜΜΕ* που προάγουν την εταιρική κοινωνική 

ευθύνη σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.  

Προθεσμία: 28 Ιουνίου 2024  

Πληροφορίες: 

Εθνικές Συντονίστριες 

κκ. Όλγα Νικολοπούλου & Ιωάννα 

Γαραντζιώτη,  

Tηλ: +30 210 3893822 / +30 210 3893826,  

Ε-mails: NikolopoulouO@mindev.gov.gr 

& Garantzioti.i@mindev.gov.gr 
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Επιχειρησιακός και 

Αναπτυξιακός 

Σχεδιασμός 
 
 

 
 

Πώς η πόλη του Χάμιλτον  στον 

Καναδά άλλαξε την ποιότητα του 

αέρα της με ενεργό παρακολούθηση 

   

Η καναδική πόλη του Χάμιλτον 

περιλαμβάνει διαδρόμους που 

αποτελούνται από σιδηροδρομικές 

γραμμές, αυτοκινητοδρόμους, λιμάνια και 

ένα αεροδρόμιο. Εξαιτίας αυτού, υπάρχει 

ένα καθορισμένο δίκτυο διαδρομών 

φορτηγών για την επίτευξη ισορροπίας 

μεταξύ των αναγκών της βιομηχανίας και 

της κοινότητας. Σε αυτό το πλαίσιο, 

ξεκίνησε ένα έργο για την αξιολόγηση της 

τρέχουσας διαδρομής των φορτηγών και 

τον εντοπισμό πιθανών εναλλακτικών 

λύσεων. Παρά το γεγονός ότι επρόκειτο 

κατά κύριο λόγο για ένα έργο σχεδιασμού 

μεταφορών, η ποιότητα του αέρα ήταν 

ένας σημαντικός παράγοντας που λήφθηκε 

υπόψη. Παρόλο που η πόλη διαθέτει 

κάποιες υφιστάμενες σταθερές συσκευές 

ποιότητας του αέρα, χρειαζόταν ένα 

ευρύτερο φάσμα ανιχνευτών για να δώσει 

μια πιο ολιστική εικόνα. Έτσι, 

χρησιμοποιήθηκαν κινητές συσκευές, μέσω 

των οποίων υπήρχε η δυνατότητα να γίνει 

ανάλυση πριν και μετά της τοπικής 

ποιότητας του αέρα - πρώτα για το 

υπάρχον δίκτυο φορτηγών και στη συνέχεια 

για άλλες εναλλακτικές διαδρομές. 

Με αυτόν τον τρόπο, δόθηκε στην πόλη 

πρόσβαση σε πολύτιμα δεδομένα, που 

βοήθησαν στην κατανόηση των 

επιπτώσεων στην ποιότητα του αέρα σε 

περιοχές που δεν αποτελούσαν πλέον 

μέρος τις διαδρομής των φορτηγών, καθώς 

και στο πώς η μετάβαση στις νέες 

διαδρομές είχε ως αποτέλεσμα πιθανές 

αλλαγές στην ποιότητα του αέρα. Οι 

περισσότερες ευρωπαϊκές και 

βορειοαμερικανικές πόλεις εγκαθιστούν 

περισσότερες συσκευές μέτρησης της 

ποιότητας του αέρα. Το επόμενο βήμα είναι 

η κατανόηση του τρόπου με τον οποίο η 

ατμοσφαιρική ρύπανση διαφέρει από 

γειτονιά σε γειτονιά, σε μικροεπίπεδο. 

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Υγείας, η ατμοσφαιρική ρύπανση αποτελεί 

έναν από τις σημαντικότερους 

περιβαλλοντικούς κινδύνους για την υγεία, 

καθώς το 91% των ανθρώπων που ζουν 

στις πόλεις αναπνέουν μολυσμένο αέρα. 

Υπό αυτό το πρίσμα, είναι απαραίτητο οι 

υπηρεσίες περιβάλλοντος να 

συνεργάζονται στενά με τις υπηρεσίες 

δημόσιας υγείας για την καλύτερη 

κατανόηση των επιπτώσεων της 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης στη δημόσια 

υγεία.  

Πληροφορίες: 

https://cities-today.com/industry/how-the-

city-of-hamilton-transformed-its-air-

quality-with-active-monitoring/ 
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Το Βήμα των Ε.Ο.Ε.Σ. 
 

 
 

Πολιτική Συνοχής χωρίς  

Εδαφική Συνοχή;  

 

Ανανέωση της Ευρωπαϊκής Πολιτικής 

Συνοχής, με προβλέψεις που θα ευνοούν 

όλους τους πολίτες της Ε.Ε., ζητά η 

Συμμαχία για τη Συνοχή (Cohesion Alliance), 

καθώς η συζήτηση για την αναθεώρηση της 

πολιτικής ξεκίνησε από την Ευρωπαία 

Επίτροπο, χωρίς αναφορά στην εδαφική 

διάστασή της.  

Οι προτάσεις για την Πολιτική Συνοχής για 

την επόμενη προγραμματική περίοδο 

(2028-2034) θα παρουσιαστούν κατά το 

πρώτο εξάμηνο του 2025 και σύμφωνα με 

την Ευρωπαϊκή Επιτροπή προαλείφονται 

ριζικές αλλαγές. Μεταξύ άλλων, 

αναμένεται η μετονομασία της σε 

«Εργαλείο για Μεταρρυθμίσεις και 

Επενδύσεις» και η τροποποίηση του 

κανονισμού λειτουργίας της, με βάση το 

μοντέλο του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (RRF).  

Η βασικότερη αλλαγή που προτείνεται από 

την Επιτροπή είναι τα κονδύλια να 

εκταμιεύονται μετά την ολοκλήρωση 

δραστηριοτήτων και οροσήμων με στόχο να 

μειωθούν τα διοικητικά βάρη. Αν 

επικρατήσει αυτό το σενάριο, είναι 

πιθανόν τα διαφορετικά ταμεία (ERDF, 

ESF+, Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης κλπ) να 

συγχωνευθούν σε ένα εργαλείο-ταμείο 

χρηματοδότησης. Το δεύτερο μέρος της 

ευρωπαϊκής συζήτησης για την πολιτική 

συνοχής για το διάστημα μετά το 2027 

αφορά τη δομή και τους βασικούς στόχους 

της Πολιτικής Συνοχής. Η αρμόδια 

Επίτροπος Ελίζα Φερέιρα στην ομιλία της 

κατά την παρουσίαση της πρόσφατης 

Αναφοράς για τη Συνοχή (Cohesion Report) 

δεν αναφέρθηκε στην εδαφική διάσταση 

της Πολιτικής Συνοχής, επιλέγοντας τη 

φράση: «Αυτή είναι μια σημαντική στιγμή 

για την οικονομική, κοινωνική και πολιτική 

συνοχή στην Ευρώπη». Η εδαφική πτυχή 

απουσίαζε και από τα προσχέδια της 

στρατηγικής, που παρουσιάστηκαν στους 

ηγέτες των κρατών-μελών.   Η επίτευξη της 

εδαφικής συνοχής- άρθρο 174 της ΣΛΕΕ- 

θεωρείται κεφαλαιώδους σημασίας από το 

Συμβούλιο Ευρωπαϊκών Δήμων και 

Περιφερειών (CEMR), το οποίο επισημαίνει 

ότι, ασχέτως του τρόπου εκταμίευσης, η 

νέα Πολιτική Συνοχής θα πρέπει να 

διατηρήσει την τοποκεντρική προσέγγιση 

για να απαντά στις εξειδικευμένες ανάγκες 

σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.  Σε 

κοινό κείμενο που συλλέγει υπογραφές από 

τοπικές και περιφερειακές αρχές 

επισημαίνεται ότι η Πολιτική Συνοχής είναι 

«η κόλλα που κρατά ενωμένη την Ευρώπη» 

και όλες οι πολιτικές της ΕΕ πρέπει να 

συντείνουν προς την ενίσχυσή της, 

προκειμένου να διασφαλιστεί καλύτερη 

ποιότητα ζωής σε όλους τους πολίτες της 

ΕΕ, όπου κι αν γεννήθηκαν κι όπου κι αν 

διαμένουν.  

Πληροφορίες: 

https://cor.europa.eu/en/engage/Documents

/Cohesion%20Alliance/Joint-call/renewed-

Cohesion-Policy-post-2027-EN.pdf 
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Ευρωπαϊκά 

Προγράμματα & 

Πρωτοβουλίες 

Ελληνικών ΟΤΑ 
 

Δήμος Θεσσαλονίκης 

iDriving– Intelligent & Digital Roadway 

Infrastructure for Vehicles Integrated 

with Next-Gen technologies 

(HORIZON EUROPE) 

 

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Προγράμματος HORIZON 

EUROPE, συμμετέχει στο έργο «iDriving – 

Intelligent & Digital Roadway Infrastructure 

for Vehicles Integrated with Next-Gen 

technologies», το οποίο στοχεύει στη 

δημιουργία ενός συστήματος, όπου άτομα 

με αναπηρία θα μπορούν να αθλούνται σε 

παρόχους αθλητικών υπηρεσιών, και το 

οποίο θα συντονίζεται από τους Δήμους, 

υπό την αιγίδα της πρωτοβουλίας Αθλητική 

Επιχείρηση Τοπικής Ευθύνης - Local 

Responsible Sports Enterprise (LRSE), 

χρησιμοποιώντας ένα καινοτόμο σύστημα 

διαδικτυακών κρατήσεων για αθλητικές 

δραστηριότητες. Το iDriving είναι ένα 

πρωτοποριακό σύστημα Vehicle-to-

Infrastructure (V2I) που είναι έτοιμο να 

μεταμορφώσει τα πρότυπα οδικής 

ασφάλειας σε αστικούς και δευτερεύοντες 

επαρχιακούς δρόμους. Το σύστημα θα είναι 

εξοπλισμένο για να χειρίζεται ποικίλα 

σενάρια, όπως η διαχείριση της ασφάλειας 

της οδικής συντήρησης, η ανίχνευση και η 

αντιμετώπιση ατυχημάτων, η ανάλυση και 

ο εντοπισμός των αιτιών παραβιάσεων της 

κυκλοφορίας, καθώς και η έγκαιρη 

προειδοποίηση ανίχνευσης ή πρόβλεψης 

δυνητικά επικίνδυνων συνθηκών. 

 

Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, μέσα από τη 

συμμετοχή του σε προγράμματα 

εφαρμοσμένης έρευνας, συμμετέχει πιο 

ενεργά σε διαδικασίες παραγωγής αστικών 

καινοτομιών, που αποτελούν ένα κρίσιμο 

πεδίο για την τοπική διακυβέρνηση στον 

21ο αιώνα και ταυτόχρονα προϋπόθεση για 

τον ουσιαστικό εκσυγχρονισμό της τοπικής 

αυτοδιοίκησης. Η αστική καινοτομία, η 

ψηφιοποίηση της τοπικής διακυβέρνησης, 

καθώς και η εξέλιξη των τεχνολογιών 

αποτελούν πεδία που βρίσκονται κατ' 

εξοχήν στους προσανατολισμούς και τις 

επιλογές της εφαρμοσμένης έρευνας σε 

επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, με συνέπεια 

 

 
τη διαθεσιμότητα αρκετών ερευνητικών 

πόρων και τη συχνή προκήρυξη 

προγραμμάτων. Το εταιρικό σχήμα του 

έργου περιλαμβάνει διεθνούς κύρους 

πανεπιστήμια, ερευνητικούς φορείς, 

δημόσιους οργανισμούς, μεγάλες και 

μικρομεσαίες εταιρείες. Ο συνολικός 

προϋπολογισμός του έργου εκτιμάται 

περίπου στα 5 εκ. €, ενώ ο προϋπο-

λογισμός του Δήμου Θεσσαλονίκης 

ανέρχεται στις 150.000,00€. Η έναρξη του 

έργου εκτιμάται το πρώτο εξάμηνο του 

2024 και η προβλεπόμενη διάρκειά του 

είναι 36 μήνες. 

Πληροφορίες: 

Δήμος Θεσσαλονίκης 

Αυτοτελές Τμήμα Επιχειρησιακού Σχεδιασμού 

και Παρακολούθησης Αναπτυξιακών 

Προγραμμάτων 

Email: g.papastergios@thessalniki.gr , 

m.varthi@thessaloniki.gr  
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 Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

Cross Border World Heritage 

Itineraries-HERITAGE LINKS  

(INTERREG VI-A ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ) 

 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμμετέχει ως 

εταίρος στην πρόταση έργου με τίτλο 

HERITAGE LINKS, το οποίο υπεβλήθη, στο 

πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 

INTERREG VI-A ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ. Το έργο 

«HERITAGE LINKS» είναι μια καινοτόμος 

πρωτοβουλία που έχει σχεδιαστεί για να 

αξιοποιήσει την πλούσια πολιτιστική 

κληρονομιά και τα Μνημεία Παγκόσμιας 

Κληρονομιάς UNESCO της Ελλάδας και της 

Ιταλίας για την προώθηση του βιώσιμου 

τουρισμού, των πολιτιστικών ανταλλαγών 

και της οικονομικής ανάπτυξης. Το έργο 

επικεντρώνεται στις διασυνδεδεμένες 

περιοχές της Ηπείρου, των Ιονίων Νήσων, 

της Basilicata και της Calabria, η καθεμία με 

ιστορικά, αρχιτεκτονικά, περιβαλλοντικά 

και πολιτιστικά χαρακτηριστικά που 

αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της 

πολιτιστικής ταυτότητας της Μεσογείου. 

Στην καρδιά του «HERITAGE LINKS» 

βρίσκεται η δέσμευση για τη διατήρηση, την 

προώθηση και την παροχή βιώσιμης 

πρόσβασης σε πολιτιστικούς θησαυρούς. Η 

προσέγγιση του έργου είναι διπλή: στοχεύει 

να τονώσει τις τοπικές οικονομίες με την 

ανάπτυξη καινοτόμων τουριστικών 

στρατηγικών που σέβονται και τους 

πολιτιστικούς χώρους και προσπαθεί να 

ενισχύσει την κοινωνική ένταξη και τη 

συμμετοχή της κοινότητας στην αφήγηση 

του τουρισμού. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω 

μιας σειράς προσεκτικά επιμελημένων 

δραστηριοτήτων, που περιλαμβάνουν κοινά 

εργαστήρια και σεμινάρια διαχείρισης 

πολιτιστικής κληρονομιάς έως και 

ανάπτυξη ψηφιακών πλατφορμών με 

εμπειρίες VR και AR, οι οποίες, όχι μόνο 

ενισχύουν την εμπειρία των επισκεπτών, 

αλλά και κάνουν προσβάσιμη την 

πολιτιστική κληρονομιά σε ευρύτερο κοινό, 

συμπεριλαμβανομένου εκείνου με 

αναπηρίες. Οι δράσεις του προτεινόμενου 

έργου είναι ενδεικτικά οι εξής:  

- εκτίμηση κινδύνου και αξιολόγηση των 

απειλών από την κλιματική αλλαγή και 

τον υπερτουρισμό σε επίπεδο 

τοποθεσιών της UNSECO και σε επίπεδο 

μνημείων˙ 

- θεματικά εκπαιδευτικά εργαστήρια και 

σεμινάρια και δημιουργία διασυνοριακού 

δικτύου με στόχο την ανάπτυξη 

τεχνογνωσίας και δεξιοτήτων˙  

- η ανάπτυξη στρατηγικής και ανακάλυψη 

πρακτικών λύσεων για συντονισμό και 

εναρμόνιση πολιτικών διαχείρισης 

μεταξύ των φορέων διαχείρισης των 

χώρων της UNESCO εντός (Ήπειρος, Ιόνια 

Νησιά και Ματέρα) και εκτός (επίπεδο 

GR-IT) του σχεδίου του έργου˙ 

- η καθιέρωση της «Διαδρομής 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς GR-IT» μεταξύ 

της περιοχής παρέμβασης του έργου με 

στόχο να διευρυνθεί και σε διασυνοριακό 

επίπεδο˙ 

- η προσαρμογή AR/VR και τρισδιάστατη 

σάρωση μνημείων και αντικειμένων 

ειδικού πολιτιστικού ενδιαφέροντος και 

ανάπτυξη πληροφοριακής πλατφόρμας. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου 

εκτιμάται σε 1.950.000,00€. 

 

Πληροφορίες: 

https://enernetmob.interreg-med.eu/ 
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Πολίτες, Ισότητα, 

Δικαιώματα και Αξίες 

(CERV), 2021-2027 

 

  
 

Δήμος Αγιάς  

       Green IT Your Work (CERV) 

 

O Δήμος Αγιάς Λάρισας συμμετέχει στο 

έργο με τίτλο Green IT Your Work, το οποίο 

έχει σκοπό να εμβαθύνει στο ρόλο των 

νέων στην «πράσινη» μετάβαση, 

προωθώντας τις «πράσινες» θέσεις 

εργασίας και μέσω αυτών να γίνουν οι 

Ευρωπαϊκές πόλεις πιο «πράσινες». Το 

έργο αποτελεί ένα δίκτυο ευρωπαϊκών 

πόλεων το οποίο θα επικεντρωθεί στη 

συμμετοχή των νέων στη λήψη αποφάσεων 

αναφορικά με τις πολιτικές για τους νέους 

μέσω συναφών δράσεων και με τη 

συνεργασία και την ανταλλαγή καλών 

πρακτικών, με την ενεργό συμμετοχή των 

τοπικών αρχών και φορέων, ώστε οι νέοι 

να αποκτήσουν πρόσβαση στις ευρωπαϊκές 

στρατηγικές για την «πράσινη» μετάβαση, 

τις «πράσινες» θέσεις εργασίας και τις 

«πράσινες» πόλεις και να τις εφαρμόσουν 

σε τοπικό επίπεδο.  Το έργο περιλαμβάνει 

οκτώ (8) Διεθνείς Συναντήσεις που 

διεξάγονται στους οκτώ (8) συμμετέχοντες 

φορείς μέχρι τη λήξη του έργου, ενώ 

εταίροι του έργου είναι οι ακόλουθοι:  

1. ASOCIATIA SE POATE, Ρουμανία 

(επικεφαλής εταίρος).  

2. Δήμος Αγιάς, Ελλάδα.  

3. CARDET CENTRE FOR THE ADVANCEMENT 

OFRESEARCH & DEVELOPMENT IN 

EDUCATIONAL TECHNOLOGY LIMITED, 

Κύπρος.  

4. DIPUTACION PROVINCIAL DE ALICANTE, 

Ισπανία.  

5. FINGAL COUNTY COUNCIL, Ιρλανδία.  

6. Podjetniski inkubator Kocevje, javni zavod 

za podjetnistvo, izobrazevanje in druge 

dejavnosti, Σλοβενία.  

7. GRAD PREGRADA, Κροατία.  

8. Ubik Art Associazione Culturale, Ιταλία.  

Τo έργo είναι 100% χρηματοδοτούμενo από 

την Ε.Ε. και δεν επιβαρύνει τον 

προϋπολογισμό του Δήμου. 

 

Πληροφορίες: 

Δήμος Αγιάς  

Αυτοτελές Τμήμα Προγραμματισμού, 

Οργάνωσης και Πληροφορικής 

Γραφείο Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και 

Οργάνωσης 

Email: theocgn1520@hotmail.com  
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Ευρωπαϊκά Θέματα 

Ευρωεκλογές 2024  

Οι ευρωεκλογές είναι υπόθεση όλων μας! 

Από τις 6 έως τις 9 Ιουνίου 2024, οι 

Ευρωπαίοι πολίτες επιλέγουν τους 720 

ευρωβουλευτές που θα τους 

αντιπροσωπεύσουν έως το 2029. Οι 

περιφερειάρχες, οι δήμαρχοι, οι σύμβουλοι 

και οι λοιποί αιρετοί εκπρόσωποι 

διαδραματίζουν ενεργό ρόλο στην 

ενθάρρυνση της δημοκρατικής συμμετοχής 

και ο ρόλος αυτός αποκτά ζωτική σημασία 

στις ευρωεκλογές όσον αφορά την 

κινητοποίηση των κοινοτήτων τους και την 

έκφραση των απόψεων των πολιτών. Η 

Επιτροπή των Περιφερειών (ΕτΠ) και οι 

αιρετοί τοπικοί και περιφερειακοί 

εκπρόσωποί της εργάζονται από κοινού με 

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, με σκοπό την 

ενίσχυση της ευαισθητοποίησης των 

πολιτών της ΕΕ όσον αφορά τις 

ευρωεκλογές και προκειμένου να τους 

ενθαρρύνουν να προσέλθουν στις κάλπες. 

Η δήλωση της Διάσκεψης των 

Προέδρων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των 

Περιφερειών με τίτλο «Πορεία προς τις 

ευρωπαϊκές εκλογές του 2024» τονίζει τη 

σημασία της συμμετοχής των πολιτών στις 

επικείμενες ευρωεκλογές και ζητεί 

ισχυρότερη σύμπραξη μεταξύ της ΕΕ και 

των δήμων και των περιφερειών της. Η 

δήλωση περιγράφει τρεις βασικές 

δεσμεύσεις τις οποίες θα πρέπει να 

αναλάβουν όλα τα ευρωπαϊκά πολιτικά 

κόμματα και οι ηγέτες της ΕΕ: 

1. Να προωθήσουν την εδαφική, 

κοινωνική και οικονομική συνοχή και 

αλληλεγγύη, μεταξύ άλλων, μέσω ενός 

ενωσιακού προϋπολογισμού που είναι 

κατάλληλος για την εκπλήρωση των 

επιδιωκόμενων σκοπών και στηρίζει μια 

ισχυρότερη πολιτική συνοχής. 

2. Να ενισχύσουν τις συμπράξεις με τις 

τοπικές και τις περιφερειακές αρχές, 

δεδομένου του υψηλού επιπέδου 

εμπιστοσύνης που διαθέτουν μεταξύ των 

πολιτών και του γεγονότος ότι το 

μεγαλύτερο μέρος νομοθεσίας της ΕΕ 

έχει άμεσο τοπικό και περιφερειακό 

αντίκτυπο. 

3. Να κινητοποιήσουν τους άνω του ενός 

εκατομμυρίου αιρετούς τοπικούς και 

περιφερειακούς εκπροσώπους σε 

ολόκληρη την Ευρώπη, ώστε να 

συμμετάσχουν σε τοπικούς διαλόγους με 

τους πολίτες, με τη συμμετοχή νέων 

αιρετών πολιτικών και τοπικών και 

περιφερειακών συμβούλων. 

 

Οι δήμοι και οι περιφέρειες της Ευρώπης 

επωμίζονται την ευθύνη της εφαρμογής 

του 70 % της νομοθεσίας της ΕΕ, η οποία 

έχει σημαντικό αντίκτυπο στη ζωή των 

πολιτών. Γι’αυτό δημιουργήθηκαν εύχρηστα 

θεματικά ενημερωτικά δελτία με απλά 

παραδείγματα που αναδεικνύουν τις 

ενωσιακές πολιτικές με σαφή τοπικό 

αντίκτυπο, σε συνδυασμό με καθημερινές 

ιστορίες από τις περιφέρειες. Το υλικό 

αυτό μπορεί να χρησιμεύσει στα 

ευρωπαϊκά, εθνικά και περιφερειακά 

πολιτικά κόμματα για την κατάρτιση των 

εκλογικών προγραμμάτων τους, αλλά και 

για την επεξήγηση ενωσιακών ζητημάτων 

στους πολίτες.  

Πληροφορίες: 

https://cor.europa.eu/el/engage/Pages/electi

ons.aspx?origin=spotlight 
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Η Ελληνική Προεδρία της 

Στρατηγικής Ευρωπαϊκής Ένωσης 

για τη Mακροπεριφέρεια 

Αδριατικής- Ιονίου (EUSAIR) και της 

Πρωτοβουλίας Αδριατικής- Ιονίου 

Η Ελλάδα  αναλαμβάνει από την 1η Ιουνίου 

2024 την ετήσια εκ περιτροπής Προεδρία 

τόσο στη Στρατηγική ΕΕ για τη 

Μακροπεριφέρεια Αδριατικής-Ιονίου 

(EUSAIR), όσο και στην Πρωτοβουλία 

Αδριατικής Ιονίου (Π.Α.Ι), συμμετέχοντας 

στο διακυβερνητικό ‘Τρίο προεδριών’ της εν 

θέματι Πρωτοβουλίας μαζί με την τρέχουσα 

(Κροατία) και την προηγούμενη Προεδρία 

(Βοσνία και Ερζεγοβίνη). Βασικός στόχος 

της EUSAIR, είναι η προώθηση της 

οικονομικής και κοινωνικής ευημερίας και η 

δημιουργία ανάπτυξης και απασχόλησης. Η 

EUSAIR στοχεύει σε έργα κοινού 

ενδιαφέροντος και ειδικότερα: α) στην 

Γαλάζια Ανάπτυξη (αλιεία, υδατοκαλ-

λιέργειες, παροχή υπηρεσιών), β) στη 

Συνδεσιμότητα (μεταφορές, ενέργεια), γ) 

στο Περιβάλλον (προστασία της θαλάσσιας 

και χερσαίας βιοποικιλότητας) και δ) στον 

Τουρισμό (διαχείριση τουριστικών ροών, 

δημιουργία κοινού σήματος/brand name, 

βελτίωση προσβασιμότητας κλπ).  

Η δε Πρωτοβουλία Αδριατικής και Ιονίου 

είναι ένα μόρφωμα περιφερειακής 

συνεργασίας, το οποίο επικεντρώνεται 

στην αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων 

των χωρών της Αδριατικής και του Ιονίου 

με έμφαση στην προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Θεσμοθετήθηκε στη Διάσκεψη για την 

Ανάπτυξη και Ασφάλεια της Αδριατικής και 

του Ιονίου, η οποία έλαβε χώρα στην 

Αγκόνα της Ιταλίας στις 19-20 Μαΐου 2002. 

Η Π.Α.Ι έχει τη μορφή διεθνούς 

διακυβερνητικού οργανισμού με έδρα την 

Ανκόνα της Ιταλίας. Ουσιαστικά, η Π.Α.Ι. 

λειτουργεί ως διακυβερνητική - πολιτική 

βάση της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τη 

Μακροπεριφέρεια Αδριατικής – Ιονίου. Στο 

πλαίσιο αυτό οι προτεινόμενες θεματικές 

προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας  

στην Π.Α.Ι. επικεντρώνονται στους 

ακόλουθους τομείς: 

α. Βιωσιμότητα τοπίου, ιστορικά μνημεία & 

ζωή στην ακτογραμμή.  

β. Η νεολαία ως πυλώνας του παροντος και 

οδηγός για το μέλλον.  

γ. Μετριασμός συνεπειών θαλάσσιας 

ρύπανσης και προστασία του φυσικού 

περιβάλλοντος.  

δ. Προώθηση της συνδεσιμότητας ως 

ζωτικό εργαλείο διεύρυνσης της ΕΕ. 

Η  ΠΑΙ λειτουργεί μέσω ποικίλων δικτύων 

και συναφών φόρουμ, όπως το Φόρουμ των 

Εμπορικών Επιμελητηρίων Αδριατικής – 

Ιονίου, το Φόρουμ Πόλεων Αδριατικής και 

Ιονίου και το Δίκτυο Πανεπιστημίων 

Αδριατικής – Ιονίου, επιδιώκοντας κατ’ 

αυτό τον τρόπο να συνεισφέρει στην 

αποτελεσματικότερη λειτουργία και της 

Στρατηγικής ΕΕ για τη Μακροπεριφέρεια 

Αδριατικής - Ιονίου. 

 

Πληροφορίες: 

https://www.aii-ps.org/ 

https://www.adriatic-ionian.eu/  
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Γράμμα από το 

Στρασβούργο 
 

Βραβείο «Europe 2024»  

 

 

Η πόλη Terrassa της Ισπανίας κέρδισε πριν 

λίγες ημέρες το Βραβείο «Europe 2024». H 

διάκριση απονέμεται από την 

Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου 

της Ευρώπης (PACE) στην πόλη που 

καταβάλλει τις περισσότερες προσπάθειες 

για την προώθηση του ευρωπαϊκού 

ιδεώδους. Η Terrassa είναι πόλη 225.000 

κατοίκων στην Καταλονία. Διαθέτει 

πανεπιστήμιο και ισχυρή βιομηχανία. Έχει 

μακρά ιστορία στην ανάπτυξη 

συνεργασιών και διεθνών σχέσεων και 

ειδικευμένο τμήμα στο δήμο, που εδώ και 

20 χρόνια διαχειρίζεται τις ευρωπαϊκές 

υποθέσεις. Η Terrassa διοργανώνει 

εκδηλώσεις, όπως «Ευρωπαϊκή Ημέρα 

Μουσικής», «Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών», 

«Ημέρα της Ευρώπης» με τα σχολεία, 

«Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Βιώσιμης 

Ενέργειας», «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 

Κινητικότητας», «Ευρωπαϊκές Ημέρες 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς» και «Ευρωπαϊκή 

Εβδομάδα για την Πρόληψη των 

Απορριμμάτων». Αρκετά σχολεία της πόλης 

λαμβάνουν μέρος σε προγράμματα του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ενημερώνοντας 

τους νέους για τις πολιτικές ευρωπαϊκής 

συνοχής. Η ισπανική πόλη έχει αποκτήσει 

σημαντικές διεθνείς συνεργασίες μέσω 

αδελφοποιήσεων πόλεων, με συμμετοχή σε 

ευρωπαϊκά προγράμματα (όπως το 

ERASMUS+) ή σε διμερείς δραστηριότητες. 

Είναι αδελφοποιημένη με τέσσερις πόλεις: 

Pamiers (Γαλλία), Γρανάδα (Νικαράγουα), 

Tetouan (Μαρόκο) και Tecoluca (Ελ 

Σαλβαδόρ) και συνεργάζεται μαζί τους  

 

στους τομείς ενίσχυσης της δημοκρατίας, 

της τοπικής αυτονομίας και της χρηστής 

διακυβέρνησης. Η Terrassa συμμετέχει 

ενεργά σε δίκτυα πόλεων, όπως το 

Eurocities, το UCLG, καθώς και σε δίκτυα 

που σχετίζονται με την ανάδειξη της 

τοπικής ταυτότητας, όπως το Ευρωπαϊκό 

Δίκτυο Art Nouveau ή ο Ευρωπαϊκός 

Συνασπισμός Πόλεων κατά του Ρατσισμού. 

Οι πόλεις Rambouille (Γαλλία), Bamberg 

(Γερμανία) και Formigine (Ιταλία) ήταν 

μεταξύ των φιναλίστ και η Επιτροπή 

επαίνεσε τις αιτήσεις τους. Επιπλέον, η 

Επιτροπή απένειμε τρεις τιμητικές 

πλακέτες, τέσσερις σημαίες τιμής και 

πέντε ευρωπαϊκά διπλώματα - βραβεία 

που αποτελούν, επίσης, μέρος του 

Βραβείου Ευρώπης. Το «Βραβείο Ευρώπη», 

που καθιερώθηκε το 1955 από την PACE, 

είναι η υψηλότερη διάκριση που 

απονέμεται σε ευρωπαϊκή πόλη για τις 

δράσεις της στον ευρωπαϊκό τομέα. Το 

βραβείο περιλαμβάνει τρόπαιο, μετάλλιο, 

δίπλωμα και μια υποτροφία, που δίδονται 

από ευρωπαϊκά ιδρύματα σε νέους της 

νικήτριας πόλης για να τα επισκεφθούν και 

να μελετήσουν τη δράση τους. Τιμητική 

πλάκα έλαβαν οι πόλεις Woluwe-Saint-

Lambert (Βέλγιο), Bayeux (Γαλλία), Cascais 

(Πορτογαλία).  

 
Πληροφορίες: 

https://pace.coe.int/en/news/9429/2024-

europe-prize-awarded-to-terrassa-spain- 
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Διεθνή Θέματα 

  

Η φύση ως σύμμαχος στην 

ανθεκτικότητα των πόλεων 

 

Μπροστά στην τριπλή πλανητική κρίση της 

κλιματικής αλλαγής, της απώλειας της 

βιοποικιλότητας και της ρύπανσης, οι 

πόλεις παγκοσμίως αγωνίζονται να 

προσαρμοστούν. Εν μέσω αυτών των 

προκλήσεων, αναδύεται ένας τρομερός 

αλλά ανεκμετάλλευτος σύμμαχος για την 

επίτευξη βιώσιμων και ανθεκτικών πόλεων 

- η φύση. Οι λύσεις με βάση τη φύση 

αποτελούν μια ισχυρή στρατηγική, η οποία 

περιλαμβάνει δράσεις για την προστασία, 

τη βιώσιμη διαχείριση και την 

αποκατάσταση των φυσικών οικοσυστη-

μάτων. Στο πλαίσιο αυτό, αντιμετωπίζουν 

αποτελεσματικά τις κοινωνικές προκ-

λήσεις, προσφέροντας ταυτόχρονα οφέλη 

για την ανθρώπινη ευημερία και τη 

βιοποικιλότητα. 

 

Προς την αστική ανθεκτικότητα  

Με την πάροδο του χρόνου, οι πόλεις και οι 

τοπικές κυβερνήσεις αναγνώρισαν 

σταδιακά τις δυνατότητες της φύσης για 

την αντιμετώπιση προκλήσεων, όπως η 

κλιματική αλλαγή, η επισιτιστική 

ασφάλεια, η κοινωνική και οικονομική 

ανάπτυξη, η απώλεια βιοποικιλότητας και 

η περιβαλλοντική υποβάθμιση. 

Στην Ευρώπη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

πρωτοστατεί στην αξιοποίηση της φύσης 

για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 

πόλεων, χρηματοδοτώντας στρατηγικά 

έργα έρευνας και καινοτομίας στον τομέα 

αυτό, μέσω των προγραμμάτων "Ορίζοντας 

2020" και "Ορίζοντας Ευρώπη". Σε διεθνές 

επίπεδο, η Περιβαλλοντική Συνέλευση των 

Ηνωμένων Εθνών εκδίδει ψηφίσματα για 

την ενίσχυση δράσεων που σχετίζονται με 

τη φύση, ευθυγραμμιζόμενες με την 

επιδίωξη των στόχων βιώσιμης ανάπτυξης. 

Γιατί δεν έχουν όλες οι πόλεις σύμμαχο τη 

φύση για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 

των πόλεων; 

Παρά την αυξανόμενη ευαισθητοποίηση, η 

παγκόσμια παραπάνω υιοθέτηση παραμέ-

νει περιορισμένη, καθώς παρεμποδίζεται 

από διάφορα εμπόδια, όπως οι ανεπαρκείς 

οικονομικοί πόροι, ο θεσμικός κατακερμα-

τισμός, οι ανεπαρκείς κανονισμοί, η 

περιορισμένη διαθεσιμότητα γης και 

χρόνου, η έλλειψη γνώσεων και 

πληροφοριών, καθώς και η αβεβαιότητα 

σχετικά με τις διαδικασίες και τα οφέλη της 

φύσης ως παράγοντα βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η έλλειψη γνώσεων σχετικά με τις 

διαδικασίες, καθώς και η περιορισμένη 

ικανότητα (τεχνική και ανθρώπινη) 

περιορίζουν την ικανότητα των υπευθύνων 

λήψης αποφάσεων να σχεδιάζουν, να 

εφαρμόζουν και να τις διαχειρίζονται 

αποτελεσματικά. Επομένως, είναι απαραί-

τητη η άμεση δράση για την ενίσχυση των 

δραστηριοτήτων έρευνας, καινοτομίας και 

ανάπτυξης ικανοτήτων σε διάφορους 

φορείς που ασχολούνται με την ανάπτυξη 

των πόλεων. 

 

Πληροφορίες: 

https://cities-today.com/industry/nature-

based-solutions-an-underutilised-ally-to-

urban-resilience/ 
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